

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 19-й

№ 37-38 (4494 95)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 40 коп.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

30 лет Советской Армии!

Созданная и воспитанная Ленинским и Сталинским, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример героязма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

В первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была скрестить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и воюя к победе полки Красной Армии под Нарвой и Несквом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день геройского подвига Красной Армии наш народ обянял днем ее рождения.

Советская Армия — армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армии братства между народами нашей страны, армии воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Империалисты Англии, Франции, Италии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное право на свободу, без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «немножко черезчур расхвастался».

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брандтса и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

Рост могущества страны социализма вызвал бешенную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии

ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия один на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышибнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Выдающиеся победы Советской Армии обнискуют, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на иссиняющее могущество советского государства.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончил победоносную войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия блестяще охраняет завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Повысив свою боевую и политическую подготовку Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ

На заводе имени Киркиж с первых дней февраля началось активное социалистическое соревнование рабочих за окончание месячных норм ко Дню Советской Армии. Самыми первыми на заводе выполнили свои обязательства стахановцы цеха,

где начальником тов. Михлов, хромировщиками Куприянов, Смирнова, токарем Майоровым и слесарем Журавлевым. В цехе, где начальником тов. Пушкова, первым осуществил свое обязательство слесарь Севастьянов.

С. Петров.

Текстильщики — празднику

Большой трудовой победой знаменует праздник Советской Армии коллектив фабрики «Коммунар». За двадцать дней февраля он перевыполнил месячный план на 3 процента.

Передовые люди фабрики ткачики Багаева, Пономарева, Тарасова, Горохова, Белочкина, Давыдова и целые коллективы участков, руководимые Марковым и Щукиным, пришли к празднику с ежедневной выработкой плана на 150—170 процентов.

С. Яковлев,
директор фабрики «Коммунар».

Выполнены обязательства

Многие молодые рабочие механического цеха Станкостроительного завода в честь тридцатилетия Советской Армии брали обязательства закончить месячные нормы к 23 февраля. Взятое обязательство молодые стахановцы подтвердили делами. Токари комсомольцы Горшков, Лукичева, Кузнецова, Подольская, молодые рабочие Светлакова, Бунина работают сейчас в счет будущего месяца.

В. Семёнова.

За 12 дней до срока

Досрочно встречает 30-ю годовщину Советской Армии коллектив магазина № 7 Торг. 17 февраля он выполнил месячный план товарооборота на 101,7 процента.

Взятые на себя социалистические обязательства коллектив выполнил с честью.

Е. Смирнова,
ст. инспектор отдела кадров Торга.

Есть сезонный план!

Колхозы Клязьминогородецкого сельсовета к тридцатой годовщине Советской Армии обязались выполнить сезонные планы лесозаготовок.

Свое слово колхозники держали. Уже закончили заготовку леса сельхозартели имени Сталина и «Парижская Коммуна». 23 февраля они выполнят план вывозки.

Тягловая сила колхоза «13 Октября» сейчас работает на подвозке дров для культурно-просветительных учреждений города.

В. Манков,
председатель Клязьминогородецкого сельсовета.

Заготовляют удобрение

Колхозы Осиповского сельсовета, кроме естественных, хорошо заготавливают минеральные удобрения.

Около 25 тонн этих удобрений завез колхоз «Красный пазарь», 7 тонн привезла сельхозартель имени Молотова и более 6 тонн колхоз «Новый путь».

А. Котова.



95 тысяч рублей экономии

Замечательным трудовым подвигом встречают 30-ю годовщину Советской Армии рабочие и служащие кузнечного цеха Экскаваторного завода. Из 23 мероприятий, намеченных в плане по борьбе с производственными потерями, 19 уже претворены в жизнь. Этим самым цех экономил государству 95 тысяч рублей.

Ценное предложение внес мастер Акулов. Он предложил использовать отходы металла для изготовления мелких деталей. Этим предложением рабочий экономит заводу более двух тысяч рублей.

Производственной победой отмечает праздник коллектив участка, руководимый передовыми мастерами завода Гравовым. Он уже закончил февральский план. По три—пять норм в течение всех двадцати двух дней давали кузнецам Дрездов, Шишанов, Синцов, Смирнов, Сериков, Юкович, Андреев и Садиков.

С. Уткин.

Победа каменоломов

Коллектив Ащепинского карьера, соревнувшись за достойную встречу славного праздника 30-летия Советской Армии, добился прекрасных результатов труда. Производственный план двадцати дней он перевыполнил на 21 процент.

Производственная победа — результат дружной борьбы всего коллектива за план. В этом

Ремонтируют сельхозмашину

В колхозах Осиповского сельсовета весь инвентарь первой необходимости готов к весенне-полевым работам.

Сейчас все сельхозартели этого сельсовета приступили к ремонту сельскохозяйственных машин. Колхоз имени Молото-

ва заключил договор на ремонт с фабрикой «Достижение», колхоз «Новый путь» ремонтирует машины в городе, остальные колхозы производят ремонт своими силами.

И. Иванов.

МЫ АРМИЮ НАШУ РАСТИЛИ В СРАЖЕНИЯХ

КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

Ясное, волевое лицо. Из-под ресниц глядят добрые, глубоко запавшие глаза. Твердая и в то же время полная скромности походка. В каждом жесте чувствуется солдат, защищавший Родину и освободивший Европу.

Это Герой Советского Союза Федор Коньков.

В первые дни войны со студенческой скамьи ушел он в армию. После трудных дней учения, в начале 1942 года он принимает боевое крещение в разгар боев возле старой Руссы. И с тех пор на самых тяжелых участках фронта.

В 1943 году его признали кандидатом в члены ВКП(б).

В следующем году он становится бойцом отдельной мстительной Сталинградско-Ренинской ордена Красного Знамени бригады, и вместе с ней продлевает трудный путь от Ковеля до Варшавы.

4 октября бригада заняла рубеж на Наревском плацдарме. Это было предместье, с которого наши войска готовились вступить на немецкую землю. В 16 километрах отсюда лежала

Восточная Пруссия, с давних времен прославившаяся своим хищничеством. Ранним утром 5 октября на батарею, в которой сражался Коньков, немцы бросили батальон пехоты и до 40 танков.

Начался бой. Вокруг рвались снаряды. Несколько немецких танков уже были подбиты. Но наши две пушки, исковерканные и осевшие, не могли больше продолжать стрельбу. А немцы подходили все ближе и ближе. Наконец, немецкой пехоте удалось прорваться в расположение батареи. Завизжалася рукоянный бой. В ход пошли все: приклады, лопаты, ножи, кулаки... Немцы не выдержали и откатились.

Ночью подсчитали, от всей батареи осталось девять бойцов, одна маленькая 45-миллиметровая пушка и... никакой связи со своими.

В едва поредевшей мгле следующего утра немцы снова пошли в атаку. Снова бой.

У советской неприступной пушки стояли уже только двое:

русский Коньков и казах Али-мухомедов.

Оставалось 16 последних снарядов, когда сзади послышалася лязг гусениц танков. Свой!..

На следующий день наши танки прорвали вражескую оборону, войска стремительно двинулись вперед. И в этом наступающем потоке одной из первых двигалася маленькая пушка сержанта Федора Конькова.

На самой прусской границе около Конькова разорвался немецкий снаряд.

В госпитале он получил телеграмму, извещавшую, что Указом Президиума Верховного Совета от 20 февраля 1945 года за мужество и героизм, проявленные в боях на Наревском плацдарме, ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Недавно Коньков вернулся в родные места и сейчас работает на заводе имени Кирпич.

Однажды ему был задан вопрос: как нужно работать? Он ответил: так, как воевали, чтобы все нормы былибиты.

М. Костиков.

ТРИ ГОДОВЩИНЫ — ТРИ РУБЕЖА

Под мощными ударами частей Южного фронта враг откатился от Сталинграда. Наши части дошли до реки Мус, где противники еще летом 1942 года организовали сильную оборону.

Вечером 22-го февраля 1943 года в канун 25-й годовщины красной Армии, как только стих бой, командиры и политработники, коммунисты-агитаторы в батареях и танковых экипажах проводили беседы о знаменательной дате. Тут же был зачитан приказ генерала Малиновского: Отметить этот праздник боевыми успехами и преподнести матери-Родине наш фронтовой подарок.

Шабы и командиры частей и подразделений разрабатывали планы стремительного наступления.

Рано утром 23 февраля огнемные залпы гвардейских минометов известили об артиллерийском наступлении. Как только артиллеристы перенесли огонь в глубину обороны противника, пошли в атаку танки.

Противник, оставил на поле боя сотни подбитых танков, тысячи трупов солдат и офицеров, поспешно отступил.

8-го февраля 1:44 года наши войска форсировали реку Днепр

в районе Никополя и стремительно продвигались на запад. Чтобы задержать наступление наших войск, противник стянул сюда значительные силы.

Нашему соединению было приказано сосредоточиться на левом берегу Днепра в 30 километрах правее Кауки с целью создать ложную видимость большого наступления, хотя противник и не мог ожидать здесь форсирования реки, так как шел ледоход.

В ночь на 23 февраля группа разведчиков под командованием гвардии лейтенанта Каневского переправлялась на правый берег реки. Уничтожив огневые точки на берегу Днепра, разведчики ворвались в Банишайское село. На выручку гарнизону противника подтянула крупные силы, связав их с других участков, тем самым ослабив место в направлении главного удара наших войск.

За отличные операции гвардии лейтенант Каневскому было присвоено звание Героя Советского Союза, остальные разведчики были награждены орденами.

Гитлер бросил в бой свои последние резервы с целью соединиться с окруженной Будапешт-

ской группировкой. Гвардия преодолела путь противнику. 22-го февраля 1945 года после безуспешных атак противник перегруппировал свои силы и снова бросился в бой, так как самый короткий путь к Будапешту был здесь на участке, где оборонялась наша бригада.

Немцы сосредоточили танковую дивизию «Мертвая голова», пехотную дивизию «СС», два артиллерийских полка и два отборных батальона, состоящих из легких—последний цвет гитлеровской армии.

Вечером гитлеровские имперские танки «Пантеры», «Фердинанды» начали атаку. Пыльные фиры шли во весь рост. Но встретив дружный отпор нашей артиллерии, танков и пулеметов, атака захлебнулась.

Заков гвардии гласит: «Там, где обороняется гвардия, враг не пройдет».

На другой день немцы отказались от наступления и вскоре наши гвардейские части перешли в контратакование и били врага до полной победы.

Из фронтовых записок гвардии капитана запаса
Д. Михайлова.

Летопись побед советского оружия

В Центральном музее Советской Армии 150.000 экспонатов находятся в Центральном музее Советской Армии, экспонатов, мольбами и красноречием свидетельствующих о мужестве, отваге и бесстрашии наших воинов.

В Центральном музее Советской Армии бережно хранятся дорогие нам памятники гражданской войны — знамя первых красноармейских полков, спасение сибирских партизан, буденовская тачанка. В фондах музея можно увидеть шиворот, фуржку и ремень И. В. Сталина. Эти предметы преподнесены в подарок любому вождю, создателю вооруженных сил СССР курсантам Ульяновской пехотной школы в годы, когда молодая Советская республика только становилась на ноги. Здесь же находятся экспонаты, напоминающие о боевых походах славных полководцев Красной Армии — Чапаева, Шорса, Котовского, Фрунзе, Ворошилова.

В 15 залах музея в богатом и содеряательном материале отражены события Великой Отечественной войны. Стенами рассказывают о боевой деятельности украинских, белорусских, ленинградских партизан.

В одном из последних помещений внимание посетителя привлекает знаменитый зал. В обрамлении гвардейских стягов здесь возвышается знаменитое знамя Победы. Это оно было водружено над рейхстагом в Берлине в те опасные дни разгрома последнего прибежища Гитлера и его приспешников. Гордо возвышаются алье знамена: обитые пестрыми орденскими лентами, украшенные орденами — знамена победителей. Большое полукружие гвардейских стягов — честь и гордость советских полков и дивизий — властно торжествует над поверженными к его основанию черно-желтыми полотнищами вражеских знамен, среди которых вальяется личный штандарт Адольфа Гитлера.

Словно великолепная книга, музей повествует посетителю о пути героям армии и народа Советского Союза, о пути к победам. Москва... Ленинград... Севастополь... Сталинград... Как один, ветвь советской многомиллионной народ на защиту любимого Отечества. Экспонаты на стенах знакомят посетителя с историей.

В районе озера Хасан

Тринадцать дней, то затихая, то разгораясь с новой силой, длились бои в районе озера Хасан. Верные сыны Родины беспощадно били врага — японские самураи, посыпавших на нашу землю.

За родную землю красноармейцы и командиры готовы были отдать свою кровь, свою жизнь. Они шли с одной мыслью: не медленно уничтожить наглого врага!

Помню, как накануне решительного боя перед строком вышел красноармеец нашей части т. Гришин. Он сказал:

— Рубеж нашей Родины перешагнул враг. Мы будем биться до тех пор, пока самураи все до одного не будут выброшены с нашей земли.

Эту клятву дал каждый боец. В бою Гришин примером храбрости воодушевлял товарищей. Он помог и мне, когда я выносил

У стен Будапешта

Немецко-фашистские войска не могли противостоять советским войскам. Столица Венгрии — Будапешт была окружена.

Мы вели бой у подножья одной высоты, где раскинулись дачи венгерской буржуазии.

Наш батальон, продвинувшийся вперед, подвергся ряду контратак немцев. Неожиданно немцы ударили нам в фланг, где крайним находилось отделение сержанта Митчана Багренцова.

В течение нескольких часов бился батальон, удерживая позиции в дачных садах. В отделении Багренцова олия за другим смертью храбрых пали бойцы. Тяжело раненый в ноги, сержант остался один. Теряя кровь и силы, он продолжал отстреливаться лежа.

Кончились патроны. Гранат осталось две. Багренцов бросил их в перебежавших четырех немцев, но по саду бежали еще серо-зеленые фигуры.

И. Ковалев,
ст. лейтенант запаса,



В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном (1917 г.)

Рисунок худ. П. Васильева.

Прессклуб ТАСС.

Наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей



За шесть месяцев — годовую норму

Электросварщиком я работаю четырнадцатый год и очень люблю свою специальность. По возвращении с фронта мне предоставили возможность опять работать электросварщиком. Такое заботливое отношение к фронтовикам встретишь только в нашей стране, в стране Советов.

Завтра большой праздник. Народ отмечает 30-ю годовщину победы Советской Армии. В этот радостный день хочется рассказать о своем труде, о том, что мы, бывшие фронтовики, боремся за превращение в жизнь послевоенного пятилетнего плана, как боролись за светлую победу над проклятым фашизмом.

Возвратившись домой, я тут же пошел на завод. Как и все труженики, взял на себя обязательство досрочно выполнить производственную норму первого года послевоенной пятилетки. Свое слово сдержал. Но хотелось еще больших успехов. Мне удалось их достичнуть. Норму второго года пятилетки я выполнил в течение шести месяцев и до конца года дал значительное количество высококачественной продукции в счет нынешнего года.

На призыв ленинградских рабочих начать социалистическое соревнование за осуществление пятилетки в четыре года я взял обязательство закончить свою пятилетнюю норму гораздо раньше. Свое обязательство я выполнил. Слово бывшего солдата Советской Армии — твердое слово!

В. Зараников,
электросварщик
Экскаваторного завода.

Новые организации Осоавиахима

Большую инициативу в создании сельских организаций Осоавиахима проявляют комсомольцы молодежи колхозов.

Так по предложению и под руководством комсомольца В. Глотова организована осоавиахимская организация в колхозе им. 1-го Мая Ключниковского сельсовета, комсомолец К. Шаронов создал организацию в колхозе имени Чкарова. В.-Всегодического сельсовета, призывающие В. Кусакин создал организацию в колхозе «Красный самолет» Ключниковского сельсовета.

А. Мамин,
председатель райсовета
Осоавиахима.

Два года радостного труда

Мне двадцать четыре года, а кажется, что и много старше. Всю жизнь язвила для меня большая жизненная школа. Сотни километров прошел я по родной земле, каждый метр которой мы отвоевывали в жестоких боях с фашистскими захватчиками. Вот тогда, в те грозные дни, я глубоко понял кто такие фашисты, что они несли человечеству. Я видел замученныхими дорогих советских людей. Горячие слезы стариков и женщин, освобожденных нами из немецких лагерей, обжигали нас. В жестоких схватках с врагом крепчала наша любовь к Родине, Советской власти, дорогому Сталину. Эта любовь победила зло человечества — немецкий фашизм.

Вот почему, вернувшись домой, я, бывший солдат Советской Армии, отмеченный правительством за боевые заслуги орденами Красная Звезда и

Медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией» и «За победу над Японией», со страстью приился за мирный труд, включившись в общеноарное социалистическое соревнование за восстановление и развитие нашего народного хозяйства.

До войны я работал токарем. По этой специальности квалифицируюсь и сейчас. Дружная семья завода встретила меня, как равного, тепло, по-матерински. На эту заботу отвечал стахановским трудом. Мои показатели работы никогда не бывают ниже 150 процентов. Вместе со многими бывшими фронтовиками, работающими со мной на заводе, я досрочно выполнил норму второго года послевоенной сталинской пятилетки. Так же успешно я закончил и первый год пятилетки.

В этом упорном труде всегда и, прежде всего, передо мной

стоял светлый образ моей Родины.

Коллектив нашего завода отказался от государственной дотации, дал слово работать рентабельно, постоянно снижать себестоимость продукции. В решении этой задачи необходима активная работа каждого рабочего, его творческая инициатива. Взяв на себя обязательство закончить пятилетку в четыре года, я также обязался по почте Андрея Икунина активно бороться за экономию инструмента, электроэнергии и т. п. Свои обязательства уже претворюю в жизнь. Я отдаю все свои молодые силы на пропагандование любви Родины, на укрепление ее могущества. Пусть созидательный труд советского народа и нас, фронтовиков-рабочих, будет самым грозным оружием поджигателей новой войны.

И. Тайков,
токарь завода имени Киркин.

Завоеванное счастье

— Счастливое время! — Эти слова я часто слышал из уст своих друзей и товарищей по производству и сам разделял их волнение. В самом деле, как можно иначе назвать тот период, когда ты после тридцатилетней трудовой учебы и практики твердо встал на ноги и в упорной работе добился высокого звания — стахановец. Таким периодом был для меня 1940 год. И тогда работал фрезеровщиком. Имел за плечами большой производственный опыт, я достигал высокой нормы выработки, за что носил звание стахановца. Радостно было трудиться: Родина национального багателя с каждым днем. Каждый советский рабочий отдавал ей все свои силы. Работая за станком, я тогда готовился стать техником. И скоро бы мое желание сбылось... Но враг помешал этому. Началась война. Товарищи уходили на фронт, я же пока оставался на заводе.

— Ты, Алеша, не волнуйся... Рабочий у станка — тот же боевой. Кончилась война. Я демобилизовался, вернулся к мирному труду. Трудиться на благо Родины, родного народа — счастье. Это счастье мы завоевали с оружием в руках и никому не позволим его отнять.

И вот я вновь на родном заводе. Быстро освоил профессию токаря. Работая на координаторно-расточном станке и борясь за досрочное осуществление плана двух лет послевоенной сталинской пятилетки, я имел неплохие показатели, ежедневно выполнял до двух и более норм. Вместе с этим меня не покидало желание стать технологом. Желание мое осуществилось. Сейчас работаю технологом. Чтобы помочь коллективу завода в досрочном осуществлении пятилетнего плана, вместе с технологами завода я включился в творческую работу. Недавно с rationalизатором Мухиным мы подали новое предложение, улучшающее технологический процесс изготовления одного из станков.

Трудиться по-боевому, как положено бывшему фронтовику, солдату Советской Армии, — таков мой повседневный лозунг. А. Федоренков, технолог Станкостроительного завода.

В труде, как в бою

В боях с немецкими захватчиками, я был не последним бойцом. Родина наградила меня двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами — Славы II-й и III-й степеней, орденом Отечественной войны II-й степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и «За победу над Японией». Имею девять благодарностей от товарища Сталина.

Сейчас, работая на производстве, моя бригада также идет не в последних рядах строителей пятилетки. В родной пех я пришел три года назад. Опять, поступил в молотобойцы к своему учителю, кузнецам Максиму Максимовичу Андрееву.

— Здравствуй, служивый, соскучился я по тебе. Верил, что приешь целым и невредимым. Нам, кузнецам, ни метала, ни огнь не страшны,

они с нами не совладают, — шутливо приветствовал меня Максим Максимович. — Теперь же, наверно, дотянешь до кузница.

— Да, Максим Максимович, домой я ехал с мечтой обязательно стать кузнецом.

— Ну вот и хорошо. Давай будем готовиться.

Поплыли жаркие дни работы. Я чувствовал, что дело идет куда лучше, чем это было до ухода на фронт. Все получалось как-будто легко. И вот настал день, когда Максим Максимович сказал мне:

— Что ж, Николай, по всем признакам видно, что яблоко созрело. Становись на молот и давай будем соревноваться.

С этого дня я начал работать кузнецом самостоятельно. А к концу прошлого года, когда советские труженики соревновались за достойную встречу тридцатилетия Великого Октября,

Максим Максимович поздравил меня с победой. Моя бригада досрочно закончила годовой план, перевыполнив его на 21 процент. Сам я ежедневно даю до трех, а то и до пяти норм. Руководством завода награжден Почетной грамотой.

Таких успехов я добился в результате того, что сам я и моя бригада повседневно ищем нового для повышения производительности труда. Каждая небольшая оправка, каждый штамп или любое другое усовершенствование, дают нам возможность перевыполнять установленные нормы. Я еще раз убедился в том, что творческая мысль помогает и тогда, когда ты ведешь бой с врагом, и тогда, когда ты решаешь большое государственное дело — наш стахановский пятилетний план.

Н. Синцов, кузнец Экскаваторного завода.



Ширится стрелковый спорт

Все большую популярность имеет только среди молодежи города, но и взрослого населения приобретает стрелковый спорт.

В настоящее время Кировский городской стрелковый клуб имеет на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города 16 стрелковых секций, объединяющих 30 команд. Только за январь месяца этого года в члены стрелкового клуба вступили 21 человек.

Лучшим стрелком является чемпион клуба 1947 года студент механического техникума завода имени Киркин Юрий Слезин. Он не только хороший стрелок, но и примерный студент, активный участник всех оборонных мероприятий, проводимых в учебном заведении.

В рядах лучших стрелков города идет Владимир Попков, конструктор завода Станкостроения. Он имеет первый разряд Всесоюзной стрелковой классификации, является председателем стрелковой секции на заводе и тренером стрелковой команды.

Стрелкам города хорошо известны имена перворазрядника Виктора Воронова, лучшего лыжника города, и перворазрядника Анатолия Зарембо, капитана лучшей стрелковой команды города. Оба они студенты фельдшерской школы, активные оборонные работники. Под их руководством команды школы неоднократно выходили победителями в стрелковых соревнованиях.

И. Косарев, начальник стрелкового клуба.

Стрелковые соревнования сельской молодежи

В честь тридцатой годовщины Советской Армии Осоавиахим проводит всесоюзные заочные соревнования сельской молодежи.

На участие в соревнованиях подал заявку ряд колхозных стрелковых команд. В их числе команды колхозов «Искра Ленина» Санинского сельсовета, им. 1-го Мая Ключниковского сельсовета и другие.

Выразили желание принять участие в соревнованиях Больше-Всегодичская, Санинская и Крутовская семилетние школы, школа ФЗО стеклозавода «Красный Октябрь» и другие.

Стрелки из соревнований показали неплохие результаты. Д. Николаев.



Плакат работы худ. В. Гогорко, выпущенный издательством «Искусство».

Пресс-лишь ТАСС.

В победном марше

Завенел

в тугих знаменах
ветер,
Слонно-вистрел —
городъ песни
взлет:

В славе
своего тридцатилетя
Доблестная армия идет.
Мистер Маршал!

Приходят вести,
Что камъ
не сидится на месте,
Что бы
деловымъ
одержими
порытомъ,
Веню в разъездахъ,
разлетахъ,
расплювахъ.

Но...
от визитовъ вашихъ
и аудиенций
Гордый запахъ
новыхъ интервенций...

Мистер Маршал!
В победномъ марше
Проходит герой —
страй за строемъ.
Это —
старыхъ боевъ ветераны,
Это ихъ
прославляя
в те дни
Грохотъ за салютомъ салют!
На все ваши козни,
На все ваши планы.
Представьте себе —

они
плюютъ!

У нихъ полмира,
а можетъ, большие,
Хорошихъ, честныхъ друзей —
В Болгарии,

Франции,
Индии,
Польше —

Они не забыли
техъ черныхъ дней.
И если накличите снова
На миръ,

огонь и смерть,
Они вамъ бросятъ сурровъ:
«Не сметь!»

Вотъ почему мы спокойно,
Маршалъ,

Проходимъ сегодня
в торжественномъ марше.

И напрасно вы
атомной бомбой,
Потрясаете злобно намъ —

Насъ миллионы,
с заводовъ,
с паченъ

И въ каждомъ
разгневанномъ
атоме нашемъ

Грозный
зарядъ
по зрагамъ!

Ю. Синицынъ.

За полмиллиона метровъ ткани сверхъ плана

Инженеры, рабочие, техники фабрики имени Абельмана решили вторую областную партийную конференцию ознаменовать новыми производственными достижениями — выпустить или первого квартала достаточно и выпустить сверхъ плана 65 тоннъ пряжи и полмиллиона метровъ ткани.

В результате хорошей организации труда коллектива фабрики уже сейчас достиг замечательных успеховъ. С начала квартала он выпустил сверхъ плана 36 тоннъ пряжи и 230 тысячъ метровъ ткани. Фабрика ежедневно перевыполняет план в пределахъ на 8,7 процента и в кварталъ на 20,1 процента.

Коллектив текстильщиков ведет энергичную борьбу за то, чтобы в феврале и в марте дать государству сверхъплановой экономии.

номии примерно по 579 тысячъ рублей, какъ это было сделано в январе.

В целяхъ осуществления взятыхъ на себя обязательствъ по получению сверхъплановой экономии среди ательмановцев развернулось социалистическое соревнование за безрезультатность и разумное расходование средствъ, за скромный соблюдение финансовой дисциплины, вскоре —ение всехъ элементовъ производительности и расточительства на производстве. Этимъ самымъ фабрика создаетъ условия для высокорентабельной работы. И нетъ сомнения, что коллектив фабрики вторую областную партийную конференцию встретитъ безуспешнымъ выполнениемъ взятыхъ на себя обязательствъ по выполнению производственного плана и получению экономии.

И. Лестьевъ.

Заводская самодействительность в госпитале

Инвалидовъ бойны

Участники художественной самодействительности завода Станкостроения всегда желательные гости в Госпитале инвалидовъ Отечественной войны.

Последний концертъ Станкостроителей состоялся 17 февраля. Инвалиды и сотрудники госпиталя особенно тепло встретили солистку Пион Евгенину, пе-

волнительницу наступившую Фанни Фролову и Галину Ветрову. Хорошо была принят и хоровой коллектив.

Инвалиды войны и сотрудники госпиталя выражали благодарность участникамъ самодействительности и просили чаще пешасть госпиталь.

В. Кузнецова, секретарь комсомольской организации.

Инспирессная беседа

В 5-й мужской средней школе по прошлобе комсомольцевъ 7-го класса, для проведения беседы о 30-й годовщине Советской Армии были приглашены участники Отечественной войны.

Тов. Соловьевъ рассказалъ намъ о славномъ пути Советской Армии, о генеральномъ вожде Со-

ветской Армии и народа любимиемъ Сталине, о герояхъ Отечественной войны.

После полуторачасовой беседы мы горячо поблагодарили тов. Соловьева и поклялись чаще слушать такие беседы.

Комсомольцы Анефьевъ, Седловъ.

Вечера, посвященные годовщине

Задолго до 23 февраля самодействительность клуба молодежного городка начала готовиться к вечеру, посвященному 30-й годовщине Советской Армии.

Вечеромъ 22 февраля после лекции «Советская Армия за 30 летъ», которую прочелъ тов.

Шипановъ, клубная самодействительность выступитъ своей интересной программой.

23 февраля самодействительность клуба выступитъ в госпитале инвалидовъ Отечественной войны.

М. Кошкинъ.

Простой и скромный в жизни, неутомимый в труде и требовательный, когда посаед не необходимо ложь, хирург Николаевич Никольский с первыхъ и по последние дни войны находился в рядахъ Советской Армии.

Июль 1941 года. Наконецъ, после долгихъ прощений получено долгожданное назначение в тыловую госпиталь, а в июле 1942 года — назначение в действующую армию, куда так стремился хирург Никольский.

Начавъ свой путь отъ Москвы, онъ проходитъ Украину, Польшу, Чехословакию и Германию, будучи в частяхъ Западного, а потомъ Юго-Западного, 3-го и 1-го Украинскихъ фронтовъ. Особенно памятны дни Сталинградской битвы, бой подъ Святогорскомъ, на Северномъ Донце, у Запорожья, Одессы, Никополя, Сандомира и Бреслау, когда приходилось работать со всем напряженiemъ сил и умений, не зная ни отдыха, ни перерывовъ.

Былъ путь, пройденный мед-

санбатомъ, а потомъ и специализированнымъ госпиталемъ, въ которыхъ майор Никольский являлся ведущимъ хирургомъ. После Сталинградской битвы и особенно въ дни конца 1943 и начала 1944 года, когда необходимо было спешить за быстрымъ наступлениемъ армий, иногда, не имея транспорта, который стоялъ изъ-за бездорожья, приходилось нести на своихъ плечахъ весь инструментарий, перевязочные материалы и обрудование госпитала. На своемъ пути часто, не имея необходимыхъ условий, приходилось закладывать землянки и раскапывать палатки для работы, которые содрогались отъ грохота недалеко проходившихъ боевъ; нередко съюзники подвергались обстрелу врага.

Не только борьба за жизнь у операционного стола заполняетъ эти дни майора Никольского. Даже въ условияхъ беспрерывныхъ переменъ места онъ считалъ прямой обязанностью совершенствовать мо-

ЗА РУБЕЖОМЪ

Венгерская печать о советско-венгерскомъ Договорѣ

БУДАПЕШТ, 19 февраля (ТАСС). Съ огромнымъ удовольствиемъ и радостью встречено здесь сообщение изъ Москвы о подписании советско-венгерского Договора о дружбе, сотрудничествѣ и взаимной помощи.

Сегодня большинство газетъ провождаетъ Договоръ пристрастными комментариями, въ которыхъ единодушно отмечаетъ его историческое значение. Газета «Сабадъен» подчеркиваетъ въ передовой, что въесть о подписании Договора, «самымъ прогрессивнымъ, самымъ сильнымъ и самымъ единимъ государствомъ мира» наполняетъ каждого венгра чувствомъ радости и гордости. Это является, пишетъ газета, самымъ решающимъ событиемъ въ развитии новой Венгрии.

Отечая западнымъ критикамъ советско-венгерскихъ отношений, газета пишетъ: «Мы обязаны Советскому Союзу своей жизнью и свободой. Но не только мы, а и они (западные критики). Бывший сейчасъ создываетъ совместную англо-американо-французскую

Об американо-французскихъ финансовыхъ отношенияхъ

ВАШИНГТОН, 19 февраля (ТАСС). Въ авторитетныхъ кругахъ заявляютъ, что французское правительство обратилось къ Экспортно-Импортному банку съ просьбой о предоставлении займа въ сумме 150 млн. долларовъ, а также попросило американское военное ведомство выплатить примерно 50 млн. долларовъ въ расходы по расквартированию войскъ во Франции и предъявляю претензии на золото стоимостью въ 37 млн. долларовъ, захваченное японцами въ Иодзевии и изъятое американцами въ Японии.

Какъ передаетъ корреспондентъ агентства Юнайтед прессъ изъ Вашингтона, представитель Экспортно-импортного банка хотя и

Дар в ознаменование 30-летия Советской Армии

ПАРИЖ, 18 февраля (ТАСС). СССР въ Париже т. Абрамову въ ознаменование 30-летия Советской Армии членъ общества «Франция — СССР» французский генералъ медицинской службы Инбер передаетъ советнику посольства

Установление полного контроля военныхъ миссий

США и Англии надъ греческой армией

АФИНЫ, 18 февраля (АСС). 18 февраля состоялось совещание представителей американской и английской военныхъ миссий съ некоторыми видными членами греческого правительства. Въ здешнихъ информированныхъ кругахъ утверждаютъ, что американские и английские представители обвиняли греческое командование въ неспособности руководить военными действиями. Въ результате совещания были приняты решения, въ силу которыхъ все руководство военными силами афинского правительства будетъ осуществляться военными миссиями США и Англии.

Замыкается за работу, сочетающая практическую и научно-исследовательскую деятельность, будучи председателемъ научно-медицинского общества города, военно-врачебной и педагогической.

Правительство глубоко оценило труд этого благородного труженика, присвоивъ ему Указомъ Президиума Верховного Совета РСФСР отъ 26 декабря 1946 года почетное званіе «Заслуженного врача РСФСР».

Вспомнила лучезарный день Победы, врачъ Нил Никольский говоритъ, высказывая мысли и чувства каждого солдата фронта и тыла.

Къ чувству радости присоединяются и чувство гордости за свою могучую Родину, чувство глубокой признательности товарищу Сталину и вполне законное сознание того, что въ этой победе была заложена какая-то скромная доля твоего усилия и труда.

Г. Шаденковъ.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВЪ.